

安庆经开区:

服务“组合拳”直击“用工难”

自党史学习教育开展以来,安庆经开区注重学用结合,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在开展“四送一服”走访中,了解企业需求,优化服务,多措并举创新服务,切实解决园区企业“用工难”问题,为企业办实事、解难题。

引水归田 人才培养订单化

“明年我们企业需要招聘技术工程师、品质工程师各1名,机电维修工2名。”

“现在项目正在进行设备安装调试,计划3月份左右人员提前到岗,需要大量一线操作工、装配工、焊工。”

……
12月17日,一场以“职在经开 慧聚宣城”为主题的人才供需对接会召开,辖区江淮汽车、振宜汽车、福田雷萨、高成汽配等7家区内重点企业和6家人力资源机构就2022年用工计划和招工需求进行了深入交流。

“听了企业用工需求的介绍,与企业对接,我们使用订单式招工,为企业精准招工。”安庆市思源人力资源信息服务有限公司胡娟说。
对接会上,雷萨股份、常庆汽车零部件和丰格无纺布与人力资源机构现场达成初步合作意向。

除了鼓励企业与第三方服务机构合作,安庆经开区还积极搭建校企合作平台,促进产教融合,推动园区企业与汽车产业学院合作。

“今年以来,我们和环新、振宜等都开展了合作,开办了各类订单班,向企业输送了大量优秀人才。”安庆职业技术学院招生就业处负责人在12月3日安庆经开区举办的“人才保障用工无忧”为主题的人力资源服务要素对接会上介绍。

今年以来,安庆经开区共举办校企合作座谈会、重点企业与人力资源机构对接会、安庆经开区企业服务座谈会10余次,与安庆职院共建安庆汽车产业学院,为环新、江淮、中船等企业累计开设了21个订单班,合作培养学生530名。

“双线”联动 供需对接精准化

在“大户”之间搭好桥梁的同时,安庆经开区“线上+线下”的联动招聘,也一直从未间断。

12月19日上午,安庆开发区人力资源市场人才对接招聘会现场人头攒动,尽管年末不属于招聘和求职旺季,仍有不少求职者到场求职。

“我之前在市中心上班,但家住在东部新城这边,觉得上下班路途太远了,前几天在手机上看到今天招聘会

的信息,看到有企业正在招操作工,很适合我,今天就直奔着这些企业去了。”市民李女士手上拿着三四家企业的招聘宣传单,来到现场1个多小时,她已经向3家企业投了简历。

“振宜自投产以来,随着产销日趋旺盛,用工缺口大,目前企业对设备维修工、一线操作工都有一定需求。”在招聘会现场,振宜汽车有限公司招聘经理介绍道。

据安庆开发区人力资源市场相关负责人介绍,对社会招聘来说,每年的春招是最旺的,年末企业的需求相对较小。现在找工作的很多是原本在外地上班的,他们想回来了解一下本地行情,再考虑年后是留在本地工作还是继续去外地。”据统计,本场招聘会共有50家企业进场,提供岗位300多个,入场求职者有600人,初步达成意向80多人。

为促进企业招聘更加高效,安庆经开区越来越注重将线上及线下相结合,线上功能也更加细化。求职者通过安庆直播网等线上直播平台观看现场,在互动留言区现场提问,企业招工负责人现场解答,求职者可随时查看用人单位联系方式,了解各企业用工需求,以获得满意工作岗位。

今年以来,经开区组织举办“春风行动”暨“四送一服”人才要素对接专场招聘会、“招才引智高校行”专场招聘会、江淮汽车潜山专场招聘会、经开区汽车产业链企业专场招聘会等线下招聘会74场,参与招聘企业达4201家,进场人数达26136人,线上网络直播招聘10场,共为企业解决用工数近5000人。

政策扶持 为才加“薪”常态化

今年10月份,安庆经开区举行首批人才奖补兑现暨政策宣讲会,集中兑现人才激励政策。安庆经开区举行首批人才奖补兑现暨政策宣讲会,现场兑现购房补贴、租房补贴、职工补贴等首批人才奖补105.95万元。

从事生产活动三天以上的,按1000元/人给予补贴;在法定加班工资等补贴基础上,额外给予员工不低于500元/人的配套津贴;中小微企业吸纳外地户籍人员来直就业的,企业补贴金额最高可达4万……今年,安庆经开区在全市率先出台稳岗留工配套政策。鼓励引导广大劳动者就地过年、支持重点企业和其他有用工需求的用人单位稳岗留工,截止目前共发放稳岗补贴30.45万元。

在政策激励人才的同时,安庆经开区还积极引导企业给予员工更多的人文关怀,提高员工对企业的认同感和责任感,提升企业影响力和吸引力,营造良好的发展氛围,让员工愿意走进来,乐意干起来,中意留下来。

“下一步,经开区将通过对口招聘、职业介绍、就业见习、顶岗实习等多种形式,疏通企业用工的堵点,畅通人才招引的渠道,切实有效地帮助企业招工引才,同时加快推进安庆人力资源产业园建设,引进一批头部人力资源机构,围绕汽车及零部件、高端装备制造两大首位产业,实现专业化运营,智慧化服务,形成产业人才服务链,满足企业用工需求。”经开区人才中心负责人介绍。
全媒体记者 何飞 通讯员 汪晶

新闻广角

汲取红色力量 推进廉政建设

本报讯 连日来,安庆经开区纪监工委和老峰镇纪委注重把廉政教育与党史学习教育紧密结合,深入挖掘党史中的红色元素、廉洁元素,深入推进廉洁文化建设,切实加强党员干部廉政教育,促进党史学习教育与廉政教育深度融合。

巧抓资源整合,弘扬廉政文化。全面挖掘红色资源,将长山村党史长廊打造成廉政文化教育专线,以“红色+廉政”的方式促进廉政文化建设与党员教育管理纵深发展。通过驻点干部领学、村(居)干部自学与党员分散送学等方式,大力宣传廉政文化与党史知识,营造上下同学廉政文化、干群一心促进发展的氛围。

常抓载体建设,丰富活动形式。注重丰富载体,运用好

“抖音”等线上和公开栏、村组会议等线下平台,坚持结合党史学习教育,借助微信圈宣传反面案例、生活圈讲好家风故事、工作圈用好廉政谈话提醒等方式,充分发挥“三圈”影响力,增强廉政教育吸引力和感染力,推深做实廉政教育与党史教育的融合。

狠抓制度建设,强化反腐倡廉。坚持压紧压实主体责任,实行常态化廉政学习与廉政谈话制度,制定完善廉政学习计划,将廉政教育与“双述双评”、民主评议党员相结合,将廉政教育、党史学习教育与党风廉政建设考核挂钩,明确分工、细化任务,教育引导党员干部知所趋、知所避、知所守,时刻提醒党员干部自重、自省、自警、自励。
(通讯员 余妍 李洁)

圆梦新区: 土地征收成片开发方案获批

本报讯 日前,安庆市圆梦新区二号片区土地征收成片开发方案顺利获得省政府批准,标志着安庆经开区圆梦新区范围内土地征收成片开发方案均已顺利获批。

圆梦新区一号、二号成片开发方案共涉及土地面积1992.3275公顷,其中集体土地870.4247公顷、国有土地1121.9028公顷。

自2021年6月圆梦新区一号片区土地征收成片开发批复以来,经开区已完成5个批次的土地征收,面积为2929亩,另有3个批次659亩正在组卷中、积极获批,全年预计获批土地3588亩;有效保障了江淮汽车二期、福田雷萨汽车二

期、智能化中央工厂总部项目(一期)等一批重点项目的顺利开工建设。

下一步,安庆经开区将吸取全省各地已获批成片开发方案的成功经验,对已获省政府批准的二号片区土地征收成片开发方案,指定专人跟踪对接,园区内13000余亩集体土地将通过征收等方式转化为国有建设用地,根据项目需要,做到及时上报审批、及时组织供地,保障经开区各类产业用地需求,切实发挥土地征收成片开发的经济、社会和生态效益。进一步引导土地要素跟着项目走,为经开区“双招双引”和高质量发展提供土地要素保障。(通讯员 刘飞龙)

还建小区: 楼道“大变身” 迎来“文明风”

本报讯 近日,居住在安庆经开区老峰镇和平苑小区居民们喜笑颜开,他们居住的单元楼道完成了一次“大变身”,迎来“文明风”,让居民们忍不住驻足欣赏。

和平苑小区楼道的墙壁上新添了许多主题鲜明、内容丰富的宣传画,以“二十四孝”“爱在邻里”“和谐树新风”“传承良好家风”“倡导文明、从我先行”等新时代文明实践标语为内容,同时将安庆市民文明公约、文明养犬、消防安全等小知识与楼道管道和弱电井箱结合,既宣传了实用小知识,也将各个楼道中成天“露着腰杆”的管道和电表、水表铁皮箱进行了美化,增添了一些文化元素,具有浓浓的文明气息。

和平镇还建小区是安庆市最大的还建小区,建于2017年,今年8月份完成了2753套安置任务,一、二、三期安置后,将入驻1万多居民。如何让楼道成为居民眼皮底下的“文明”?老峰镇文明办将此项目列为今年的“我为群众办实事”之一,以该还建小区作为试点,以楼道文化建设作为党建引领小区治理的切入点和突破口,发动村(社区)、单元长、党员代表,号召小区居民积极参与楼道杂物清理、清

扫活动。

“像火场逃生、安全警示知识,挂在楼道里,每天经过看一眼,我都熟记了!”居住在和平苑小区的小学生鲁洋说道,经过镇文明办的打造,还建小区生活环境已经提升到了一个档次,有了更多的温度。每天进出小区时,看着走廊上已不再有牛皮癣,而是生动的宣传口号,启发了居民们提高自己的文明素养。

通过这些特色楼道文化建设,楼道内乱贴乱画、乱堆杂物、乱扔纸屑的现象不复存在,呈现在居民眼前的是井然有序、洁净明亮的楼道环境。“几个月时间,小区变美了、健身器材增加了、小区有了文化广场了,现在每天下午都会在文化广场走一走,和同龄老人拉家常。没想到,活了大半辈子还能赶上这么好的居住环境。”今年70多岁、该小区一期的安置居民余家满老人说道。

“小楼道,大文明,下一步,我们将开展楼道评比活动,让党员示范楼、和睦友好楼、爱心志愿楼、孝老爱亲楼等在评比中应运而生,让社会主义核心价值观教育,在居民群众身边落地生根。”老峰镇党委副书记余久云自豪地说。
(通讯员 余莉莉 焦新满)



办好“开门一件事” 迈好履职第一步

老峰镇：新班子展现新风貌新作为

近日,安庆经开区老峰镇14个村(社区)顺利完成“两委”换届选举,新一届村(社区)“两委”班子迅速进入工作角色,以“上马即奔跑,上任即实干”的状态,紧盯群众“急难愁盼”问题,围绕服务群众、助推乡村振兴、完善社区治理、壮大集体经济等重点任务,聚焦村民反映强烈、短期能见成效、困难急需破解的民生问题,全力以赴办好“开门一件事”,让群众看到新变化、得到真实惠,推动新班子展现新风貌、新作为。

聚焦小区解难题

集体经济收入如何提高?群众停车难如何解决?安全隐患如何消除?

老峰镇新建村新任班子聚焦“基层组织建设和村级经济发展、基层社会治理、群众关注的热点难点问题”等四方面重点工作、重点任务,第一时间推出项目化管理内容。有序推进各个项目,村“两委”成员领办一项攻坚克难项目。为了提高集体经济收

入,村“两委”成员积极出谋划策,转变思路,将长风花园9号楼闲置的门面房进行分割式出租,增加集体经济收入7万多元;为解决群众充电难停车难问题,消除飞线充电的安全隐患,在长风花园硬化100平方米的停车场,安装充电桩50个,增建80平方米充电桩,在新缘小区增建180平方米充电桩,充电桩50个。

乡村振兴汇民意

换届后,老峰镇和平村“两委”干部立即开展“一揽、二问、三互动”工作模式,逐户走访了解群众的急难愁盼,通过倾听民情、汇集民意,做到“人事清、物财清”,让群众的肺腑之言成为工作思路,让群众的优秀经验成为工作方法,让群众的需求成为主攻的方向。根据走访情况,村“两委”将乡村振兴人居环境整治列入了头等大事,首先瞄准了未拆迁区域坑塘、房前屋后这些老难题。

村“两委”班子齐心协力,按照“上级部门争一点、乡贤捐一点、驻点单位企业帮一点”的办法筹措资金,对双灯组、长丰组三亩的当家塘进行清淤、护坡绿化,对当家塘东侧闲置的宅基地进行平整实行综合整治提升。组成“一米走廊”清淤志愿服务队,对未拆迁区域村主干道1米内路肩的杂草、枯枝、落叶进行清运,解决群众出行中存在的问题,让群众安全出行。志愿队定期对农户房前屋后、田间地头、村道边垃圾乱堆乱放进行清理整治。

情系困难群众

老峰镇广丰村新一届“两委”班子产生后,迅速聚焦民生,情系困难群众,主动作为。上任第一天,村党总支书记胡庆丰就拿着本子一头“扎”进群众家中,村里有一处村民经常聚集的文化广场,也成了这位女书记每天都要去的地方。“和父老乡亲多聊聊,了解他们的生产生活情况,干

事也就有了抓手。”胡庆丰说。

五保老人方世龙腿部残疾行动不便,因租房到期,新任班子为其协调租房、搬家。陈守芬的爱人因病去世,加上孩子上学,全家人的开销都落在了她一人身上,新班子成员积极为她的孩子筹集资源,给予教育资助、贫困救助等多项帮扶措施。为2名城镇低保户申请廉租房;为1名精神障碍者进行分户申请低保。新任“两委”班子将每周二作为党员志愿服务日,主动上门为独居、留守和孤寡老人清理房间、清洗衣服,用真情真心服务群众。梳理完善新一届村干部权责清单,主动签订党员承诺书,建立党组织廉政档案,有效推动村党组织风清气正的基层党风政风。经过前期走访摸排,全镇14个村(社区)有200件群众关心的大小民生实事,被列为新班子当选后的“开门一件事”。截至12月底,已解决群众急难愁盼问题165个,正在推进的有35个。

全媒体记者 何飞 通讯员 余莉莉